
ATA  DA  14ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  ÓRGÃO  ESPECIAL  DO
COLÉGIO  DE  PROCURADORES  DE  JUSTIÇA  DO  MINISTÉRIO
PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ – ANO 2022

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de julho do ano de 2022 (dois mil e vinte e
dois), às  09h40min, através da plataforma digital  Teams  e presencialmente no
Plenário Dr. José Wilson Sales Júnior, realizou-se a  14ª Sessão Ordinária do
Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça do Ministério Público
do Estado do Ceará, sob a Presidência da Excelentíssima Senhora Procuradora
de Justiça na ocasião,  DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS.  Foram
registradas as presenças/ausências dos Senhores Procuradores de Justiça: 
1. MANUEL PINHEIRO FREITAS AUSENTE - FÉRIAS

2. FRANCISCA IDELÁRIA PINHEIRO 
LINHARES

AUSENTE - FÉRIAS

3. JOSÉ MAURÍCIO CARNEIRO AUSENTE - FÉRIAS

4. SHEILA CAVALCANTE PITOMBEIRA AUSENTE - FÉRIAS

5. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS PRESENTE

6. MARIA MAGNÓLIA BARBOSA DA SILVA PRESENTE

7. LUIZ EDUARDO DOS SANTOS AUSENTE - FÉRIAS

8. SUZANNE POMPEU SAMPAIO SARAIVA PRESENTE

9. CARMELITA MARIA BRUNO SALES AUSENTE - FÉRIAS

10. EDNÉA TEIXEIRA MAGALHÃES PRESENTE

11. PEDRO CASIMIRO CAMPOS DE 
OLIVEIRA

PRESENTE

12. MARIA DO SOCORRO BRITO 
GUIMARÃES

AUSENTE – PGA N.º 
09.2022.00026629-1

13. ÁGUEDA MARIA NOGUEIRA DE BRITO PRESENTE

14. ISABEL MARIA SALUSTIANO ARRUDA 
PÔRTO

PRESENTE

15. JOSÉ RAIMUNDO PINHEIRO DE 
FREITAS

PRESENTE

16. NÁDIA COSTA MAIA AUSENTE - FÉRIAS

17. JOÍSA MARIA BEZERRA OLIVEIRA 
CARVALHO

PRESENTE
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18. ANTÔNIO IRAN COELHO SÍRIO AUSENTE - FÉRIAS

19. JOSÉ FRANCISCO DE OLIVEIRA FILHO PRESENTE

20. FRANCISCO NILDO FAÇANHA DE 
ABREU

PRESENTE

Totalizando 11 (ONZE) membros, com o Presidente. Iniciados os trabalhos, a
Presidência verificou a existência de quórum e registrou a presença do Exmo. Sr.
Presidente da Associação Cearense do Ministério Público, Dr. Herbet Gonçalves
Santos.  DELIBERAÇÃO ACERCA DA ATA: (art. 16, § 1º, “c”, RI/CPJ):  1)
13ª Sessão Ordinária – 13/07/22. O Órgão Especial, à unanimidade, aprovou a
citada  ata,  sem  emendas.  Abstenção  dos  Procuradores  de  Justiça  que  não
estiveram presentes à Sessão.  DISTRIBUIÇÃO DE PROCESSOS:  O Órgão
Especial,  à  unanimidade,  tomou  conhecimento  da  distribuição  de  processos
constante  da pauta.  MATÉRIA  PARA  DELIBERAÇÃO:  PGA  n.º
09.2022.00024659-5. Interessado: Dr. Pedro Casimiro Campos de Oliveira – Corregedor-
Geral  do  Ministério  Público.  Assunto: Solicita  férias  no  período  de  31/07/2022  a
09/08/2022.  DECISÃO: O Órgão Especial, à unanimidade, deferiu o pedido de férias na
forma  postulada.  Expedientes  a  cargo  da  Secretaria  dos  Órgãos  Colegiados.
COMUNICAÇÕES DO PROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA   (art.  16, § 1º, “f”,  
RI/CPJ):   PROPOSIÇÕES E INDICAÇÕES   (art. 16, § 1º, “g”, RI/CPJ):    informou que
o concurso para o ingresso de novos Membros chegou ao fim e agradeceu a todos os
integrantes da Comissão de Concurso pela regularidade na realização dos trabalhos.
Comunicou, por fim, que a posse dos novos Membros do MPCE está designada para o
dia 19 de agosto de 2022. O Órgão Especial, à unanimidade, tomou conhecimento do
registro.  JULGAMENTOS:  1  -  Processo  nº  09.2021.00028637-2.  Origem:  17ª
Procuradoria de Justiça - Assunto: Direitos, Obrigações e Vantagens - Objeto:
Projeto  de  Lei  para  instituição  de  Licença  Capacitação.  RELATORA DRA.
ÁGUEDA MARIA NOGUEIRA DE BRITO. A relatora apresentou o relatório. Posta
a matéria em discussão, a Dra. Maria Magnólia Barbosa da Silva sugeriu à Relatora
que  modificasse  o  texto  do  anteprojeto,  substituindo  as  expressões  "poderá"  e
"interesse  da  administração",  de  forma  que  a  concessão  da  licença  não  ficasse
totalmente a mercê do poder discricionário da Administração. O Dr. José Raimundo
Pinheiro de Freitas discordou da Dra. Maria Magnólia, se posicionando a favor de que
a licença fosse concedida somente com o aval da Administração e que a redação do
anteprojeto permanecesse na forma encaminhada pelo PGJ, justificando, inclusive, que
já havia Provimento disciplinando a matéria,. A Senhora Presidente da Comissão de
Assuntos  Jurídicos  e Institucionais  do OECPJ,  Dra.  Maria  Neves  Feitosa  Campos,
disse que a Comissão aprovou o texto da proposta original nos moldes do que foi
remetido pelo PGJ, em observância ao princípio do interesse público e da continuidade
do serviço público. O Dr. Herbet Gonçalves Santos parabenizou o Dr. Manuel Pinheiro
pelo encaminhamento da matéria, afirmando que ele cumpriu com o que prometera
durante a campanha eleitoral, mas sugeriu que o texto fosse modificado, no sentido de
que o benefício pudesse ser concedido após três anos de exercício e que o tempo de
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licença fosse de 02 (dois) meses. A Dra. Maria Magnólia Barbosa da Silva acatou a
sugestão da ACMP e disse que essa proposta seria o teor do seu voto. A Relatora Dra.
Águeda Maria Nogueira de Brito não acatou a sugestão da ACMP e manteve o seu
voto, pela aprovação da proposta original, nos termos em que foi encaminhada pela
Administração. A matéria foi posta em votação. ACOMPANHARAM O VOTO DA
RELATORA,  PELA  APROVAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  CONFORME
ENCAMINHAMENTO  DO  PGJ:  DRA.  SUZANNE  POMPEU  SAMPAIO
SARAIVA,  DRA.  EDNÉA TEIXEIRA MAGALHÃES,  DR.  PEDRO  CASIMIRO
CAMPOS  DE  OLIVEIRA,  DRA.  ISABEL  MARIA  SALUSTIANO  ARRUDA
PÔRTO, DR. JOSÉ RAIMUNDO PINHEIRO DE FREITAS, DRA. JOÍSA MARIA
BEZERRA  OLIVEIRA  CARVALHO,  DR.  JOSÉ  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA
FILHO  E  DRA.  FRANCISCO  NILDO  FAÇANHA  DE  ABREU. VOTO
DIVERGENTE: DRA. MARIA MAGNÓLIA BARBOSA DA SILVA. DECISÃO: O
Órgão Especial, à maioria dos votantes, acompanhou o voto da Relatora Dra. Águeda
Maria Nogueira de Brito, pela aprovação da proposta iniciada pelo Procurador-Geral
de  Justiça,  nos  termos  contidos  no  projeto  de  modificação  legislativa  por  ele
apresentado.  2  -  Processo  nº  09.2022.00011013-3.  Origem:  Secretaria  Geral  -
Assunto:  Devolução  de  Parcela  Remuneratória  -  Objeto:  Recurso  Administrativo
contra  decisão  do  Excelentíssimo  Senhor  Procurador-Geral  de  Justiça  do  Ceará,
exarada  de  forma  delegada,  nos  autos  requerimento  formulado  por  meio  do
Procedimento  de  Gestão  Administrativa  n.º  09.2022.00006627-5.  RELATOR DR.
JOSÉ RAIMUNDO PINHEIRO DE FREITAS.  DECISÃO: O Órgão Especial, à
unanimidade  dos  votantes,  acompanhou  o  voto  do  Relator,  pelo  NÃO
CONHECIMENTO do recurso, vez que, segundo o CNMP, o Órgão Especial não
detém  competência  para  revisar  atos  de  gestão  e  de  ordenador  de  despesas  do
Procurador-Geral  de  Justiça  e  de  seus  delegatários.  COMUNICAÇÕES  DOS
PROCURADORES DE JUSTIÇA (art. 16, § 1º, c, RI/CPJ): DRA. MARIA
NEVES FEITOSA CAMPOS: propôs voto de pesar em razão do lamentável
falecimento da Sra. Adriana do Vale Farias Saldanha, servidora do Tribunal de
Justiça do Estado do Ceará.  DRA. JOÍSA MARIA BEZERRA OLIVEIRA
CARVALHO:  1)  propôs  voto  de  pronto  restabelecimento  ao  Promotor  de
Justiça  Dr.  Francisco  Ismael  Capibaribe  de  Sousa.  O  Órgão  Especial,  à
unanimidade, aprovou as proposituras formuladas. ENCERRAMENTO: Nada
mais havendo a tratar, a Presidência agradeceu a presença de todos e declarou
encerrada  a  sessão  às  12h30min,  da  qual  eu,
_______________________________  Liduína  Maria  de  Sousa  Martins -
Promotora  de  Justiça,  Secretária  dos  Órgãos  Colegiados,  em  respondência,
lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada, será devidamente publicada.
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Maria Neves Feitosa Campos
Procuradora de Justiça

Presidente do OECPJ, em exercício

Maria Magnólia Barbosa da Silva
Procuradora de Justiça

Suzanne Pompeu Sampaio Saraiva
Procuradora de Justiça

Ednéa Teixeira Magalhães
Procuradora de Justiça

Pedro Casimiro Campos de Oliveira
Procurador de Justiça

Isabel Maria Salustiano Arruda Pôrto
Procuradora de Justiça

Maria do Socorro Brito Guimarães
Procuradora de Justiça

José Raimundo Pinheiro de Freitas
Procurador de Justiça

Joísa Maria Bezerra Oliveira Carvalho
Procuradora de Justiça

José Francisco de Oliveira Filho
Procurador de Justiça

Francisco Nildo Façanha de Abreu
Procurador de Justiça
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	​ 1. MANUEL PINHEIRO FREITAS

